

ВЫХОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



30 АПРЕЛЯ • ПЯТНИЦА

№ 83 (2122) • 1999 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ДИКОРАМА ОПЕРАТИВНО

ЗА ПОМОЩЬЮ — В СВП

В соответствии с Государственной программой реформирования системы здравоохранения в районах Хорезмской области создается сеть оснащенных современным оборудованием сельских врачебных пунктов (СВП). Услуги медицинского учреждения нового типа теперь смогут пользоваться более трех с половиной тысяч жителей хозяйства "Узбекистон" в Кошкуньском районе. Здесь сдана в эксплуатацию сельский врачебный пункт.

И ДЛЯ ПЕРЕРАБОТКИ КАОЛИНА НУЖНЫ КУРСЫ

В учебном комбинате угольного разреза "Ангрен" в настоящее время на курсах подготовки операторов по переработке каолина. Первую группу учащихся составили женщины-горняки ангреновского разреза. После прохождения двухмесячного курса учебы и практических занятий под руководством шефа-преподавателя из ФРГ они приступят к работе на совместном узбекско-германском предприятии "Каолин", начавшем действовать на базе сырьевых отходов ангреновского угля. Перевод женщин-горняков на более комфортные условия труда в качестве операторов на новом СВП "Каолин" стало возможным на основе трудового договора, заключенного администрацией рудника с профсоюзом угольщиков в год женцин.

ЧАБАНЫ "ПАСУТ"... РЫБУ

Издавна фаршицы занимались охотой на рыбу. Но в последние годы в Голонд и Джизакских степях способствовало образованию здесь крупных гидротехнических сооружений и огромных искусственных водоемов с благоприятной для размножения рыб средой. Эти условия дали импульс потемневшим чабанам осваивать вторую профессию — рыбачью.

РУКОВОДИТЬ — НЕ ПРОСТО РУКОЙ ВОДИТЬ

В Ташкентском государственном экономическом университете прошла республиканская научно-практическая конференция. Рассматривала она социальные и организационные аспекты подготовки руководящих кадров в условиях рыночных отношений. Данные вопросы выносятся на форум столь высокого уровня, пожалуй, впервые. Хотя уже давно и хорошо известно, что для современного руководителя любого ранга недостаточно только знать свое дело. От него требуется еще и масса других качеств, в особенности — умение управлять людьми. Самым позитивным образом на формирование менеджерских, лидерских способностей глав предприятий и организаций могло бы сказаться их обучение основам социальной психологии. Причем лучше, если вести это обучение еще в момент их становления как будущих специалистов и руководителей.

СМОТР- КОНКУРС МЕДЕСТЕР

В Киргизском районе состоялся областной этап конкурса "Хамшира-99", в котором состязались медицинские сестры, подвизавшиеся в городских и районных конкурсах.

СЕМИНАР ПАМЯТИ ПИСАТЕЛЯ

Шайхонтохурский отдел народного образования Ташкента проводит семинар для библиотечных работников. Все были приглашены в школу №13 им. Абдуллы Кадыри на встречу с потомками писателя: дочерью Адиба-аей и Аниса-аей, внуками и правнуками. Учащиеся школы, педагоги подготовили сценки из произведений А. Кадыри, заслушали рефераты о творчестве и жизни писателя. Выбор места проведения не случаен: в закладе этого учебного заведения принимал участие сам писатель, который жил в махалле Ишон-гузар, где располагается эта школа.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

Довольно рано начались вступительные экзамены в Республиканском узбекско-турецком лицее гостиничного хозяйства и туризма. Уже в мае месяце наши абитуриенты будут знать об итогах тестирования, — говорит директор лицея Пулатов Алишер. — Это поможет им подготовиться к выпускным экзаменам в школах и успешно сдать их. Наш лицей, начавший действовать с каждого годом проводит тщательный отбор среди учащихся школ республики. Совместно с коллегами из Турции, которые являются преподавателями основных дисциплин, мы хотим дать нашим профессиональным специалистам нашей отрасли. Выпускники лицея сегодня работают в ведущих гостиницах, туристических организациях Узбекистана.

НА "ПРИВИВКУ" — В ТЕАТРЕ!

В Государственном театре им. А. Хидоятова вчера состоялась премьера спектакля "Пойванд" ("Прививка") по пьесе известного итальянского драматурга Луиджи Пиранделло, переведенной на узбекский язык писателем Ходжакабаром Шайхонимом. Это — лирическая драма о судьбе девушки, ее любви, разочаровании, об осознании себя как личности. Режиссером постановки спектакля М. А. Хачатуров, а актеры театра Р. Закирова, Г. Фойзиева, И. Рахимов, Д. Бабаханова и другие играют итальянскую пьесу в современной восточной интерпретации, тем самым приближая ее к зрителям, которые с интересом восприняли новую работу талантливого творческого коллектива.

ЭТО НАСТОЯЩЕЕ ИСКУССТВО

Вчера в столичной художественной галерее Дидор открылась выставка фотографий Израиля в Узбекистане. Выступая на открытии, посол государства Израиль в нашей республике Ноах Галь Фендер сказал, что это еще одно подтверждение все более расширяющихся и укрепляющихся культурных связей между двумя странами. Представленные на выставке уникальные работы израильского фотографа Шая Гинот, выполненные методом комбинированного фотомонтажа, доводят до посетителя неповторимые красоты земли Израиля, ее ландшафтов с памятными местами, где археологические находки служат как бы дорожными знаками. На снимках, снятых в пустыне Негев, на побережье Средиземного моря, автор передает свое видение библейских образов. Глядя на них, посетители не могут сдержать своего восхищения. Это настоящее искусство, говорят они. Поздравившись с уникальными работами израильского фотомастера получат возможность и жители наших древних городов — Самарканда и Бухары. Выставка, которая проходит в Ташкенте под названием "Из книги Бытия", продолжит свою работу до 8 мая.



БЕЛОК — ОСНОВА ЖИЗНИ

Две тонны кормового белка в сутки — такова производительность завода по производству белковых концентратов, действующего на совместном узбекско-казахстанском предприятии "Микрел", расположенном в Янгийском районе столичной области. Учитывая, что кормовой белок, получаемый из хлопкового шрота, используется для производства комбикормов, нетрудно представить, насколько необходима эта продукция животноводам.

Кроме того, по словам директора предприятия Виталия Пьякина, здесь задумали расширить ассортимент — сейчас разрабатывается технология производства и пищевого белка.

НА СНИМКАХ: Виталий Пьякин и аппаратчик Ильер Гайнутдинов проверяют качество белка; аппаратчица Любовь Васюкина за работой; сердце предприятия — цех по производству кормового белка.

После сессии Олий Мажлиса НЕ ОШИБЛИСЬ В РАСЧЕТАХ

В своем программном выступлении на XIV сессии Олий Мажлиса Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов уделит немало внимания вопросу образовательных стандартов. Такое значение этому аспекту Национальной программы по подготовке кадров придает далеко не случайно. Именно с системой стандартов в образовании сегодня напрямую связывается кардинальное повышение качества выпускаемых специалистов, их конкурентоспособность.

Это и понятно, ведь стандарт есть не что иное, как совокупность обязательных требований к тому или другому предмету либо явлению. И оттого, с какими критериями государство и общество станут подходить ко вновь выпускаемым кадрам, зависит содержание их обучения и воспитания, средства, формы и методы, словом, все составляющие процесса формирования нового поколения профессионалов.

Какова же измерительная шкала, с помощью которой не сегодня — завтра мы возьмемся оценивать качественные характеристики окончивших учебные заведения? О том, какие требования к ним являются ключевыми, можно судить на примере проекта госстандарта общего среднего образования.

Сегодня, в конце учебного года, заканчивается эксперимент по его внедрению, проводившийся в 346 школах республики. Во многом уже определены изменения, которые будут внесены в проект по результатам апробации. Однако при самой детальной корректировке неизменной останется суть: государственный стандарт обеспечивает единство образовательного пространства страны. Он же стимулирует желание детей учиться, поскольку требует от разработчиков учебных планов и программ повышения доступности изучаемого материала, оптимального распределения учебной нагрузки. Поднимает престиж аттестатов с гербом Узбекистана, выходящих в один ряд с дипломами об окончании учебных заведений разных стран мира. Наконец, открывает возможности

для творчества педагогов, свободного выбора ими педагогических технологий, поскольку главным мерилом труда учителя становится достижения учеников. Нетрудно заметить, что здесь, как и в реформе образования в целом, главный акцент перенесен на интересы учащегося, а стало быть, личности, кому отныне приоритеты в образовании и других сферах.

Однако образовательные стандарты в действительности — это не только перечень обязательных требований к учебному заведению и его выпускникам. Немаловажно и заведение создание научной-методической базы учебного процесса, соответствующих учебно-методических комплексов. И потому одновременно с разработкой проекта стандарта общего среднего образования специалистами Узбекского научно-исследовательского института педагогики координировали и принимали непосредственное участие еще и в подготовке экспериментальных учебных планов и программ. Подготовлены они были по всем 24 дисциплинам и сразу пущены в ход для опытного использования на все тех же экспериментальных площадках. Все данные по апробации собирались в специально созданном информационном центре в УЗНИИ педнауки, и здесь хорошо знают, как новая учебно-методическая документация, основа процесса обучения, зарекомендовала себя в деле.

Как сообщали специалисты центра, окончательные итоги подводить еще рано, эксперимент еще не закончен. Однако главный вывод можно сделать уже сейчас: по новым программам и планам, разработанным с учетом перехода к 9-летнему общему среднему образованию, учащиеся занимаются достаточно успешно. Подтверждает это обстоятельство тот факт, что показатели, отражающий качество знаний детей, редко опускается ниже 70-балльной отметки на 100-балльной шкале. Это очень неплохой результат, особенно если учесть, что произошло заметное усложнение учебного материала (примерно на двадцать пять процентов). Не уч-

ВНИМАНИЕ — РАБОТЕ С МОЛОДЕЖЬЮ

Открывая собрание, министр народного образования республики Дж. Юлдашев отметил, что руководителю нашего государства самое серьезное внимание уделять вопросам работы с молодежью. В своем докладе на сессии он особо подчеркнул, насколько важно помнить о том, каким высоким целям служит воспитание будущего нашей страны — молодежи, какими высокими духовными качествами и активным отношением к жизни она должна обладать. Это возлагает высокую ответственность на преподавателей и наставников. Выступившие отметили, что работники народного образования на основе положений доклада главы нашего государства прилагают все свои силы для воспитания образованных, свободных и всесторонне развитых личностей.

ПОСВЯЩАЕТСЯ КУЛЬТУРЕ РЕЧИ

В Бухаре открылось пятое заседание постоянно действующего семинара узбекского языка, которое посвящено развитию культуры речи в процессе образования. Первое учредительное заседание семинара было проведено в 1991 году в Самарканде. На нем речь шла о значении просветителей в дальнейшем развитии узбекского языка. Спустя два года, на состоявшемся в городе Карши заседании был принят Государственный стандарт обучения узбекскому языку — концепция преподавания государственного языка в общеобразовательных школах. На третьем заседании семинара в городе Джизаке обсуждались вопросы применения основных методов и приемов обогащения словарного запаса учащихся, были приняты соответствующие рекомендации. Основной темой четвертого заседания, состоявшегося в 1997 году в Ташкенте, были вопросы создания творческого текста, способствующего выявлению способностей, внутреннего мира человека. Участники бухарского заседания в течение двух дней будут обсуждать вопросы развития культуры речи слушателей экспериментально-опытных школ. В программу форума включено 350 докладов. На церемонии открытия заседания выступил хоким области С. Хусенов.

ОБРАЩЕНИЕ

участников международной встречи, посвященной стабилизации социально-экологической ситуации в зоне отрицательного влияния Таджикского алюминиевого завода к Мажлису Оли Республики Таджикистан и Олий Мажлису Республики Узбекистан

С обретением независимости государствами Центральноазиатского региона в них наряду с решением политических и экономических проблем значительное внимание уделяется экологической безопасности. Некоторые из этих стран стали участниками многосторонних и двусторонних межгосударственных соглашений, регулирующих отношения в области охраны окружающей среды и использования природных ресурсов.

В государствах Центральной Азии развивается и совершенствуется природоохранное законодательство, идет процесс приобщения к международным конвенциям договорам и соглашениям, обеспечивающим устойчивое развитие, сохранение генфонда, рациональное использование природных ресурсов и гарантирующим право граждан на благоприятную окружающую среду.

Как известно, в настоящее время в регионе существует ряд экологически опасных очагов, отрицательно влияющих на окружающую среду и здоровье населения. Одним из них является Таджикский алюминиевый завод (ТадАЗ), в связи с наращиванием мощности которого в начале 80-х годов в атмосферу в больших количествах стали выбрасываться фтористый водород, сернистый газ, оксиды азота и окись углерода, что привело к резкому ухудшению экологической обстановки в северных районах Сурхандарьинской области Узбекистана.

Таджикским алюминиевым заводом ежегодно выбрасывается в атмосферу до 40 тыс. тонн загрязняющих веществ, в том числе 300-400 тонн наиболее вредного вещества — фтористого водорода. В отдельные периоды, особенно в летнее время, его среднесуточная концентрация в Сарниасийском районе превышала предельно допустимые нормы в 6-8 раз. Помимо экстремальных ситуаций, наблюдаемых летом, средняя концентрация фтористого водорода за период наблюдений, начиная с 1983 года, не опускалась ниже 1,5-2 ПДК. В этот период усиливалось загрязнение атмосферного воздуха и за счет эффекта суммации между диоксидом серы и диоксидом азота, фтористым водородом и диоксидом серы.

Исходя из интереса дальнейшего наращивания совместных усилий в области охраны окружающей среды, правительства Республики Узбекистан и Республики Таджикистан 17 ноября 1994 года подписали Соглашение о сотрудничестве в улучшении экологической обстановки в зоне отрицательного воздействия Таджикского алюминиевого завода.

Соглашением предусмотрены совершенствование технологии производства технического алюминия, разработка экологических нормативов, определение экономического ущерба, обеспечение государственного контроля за охраной окружающей среды в указанной зоне. С целью реализации этого Соглашения республиканскими органами по охране природы Узбекистана и Таджикистана разработана Программа научно-исследовательских и технических работ по улучшению экологического состояния Таджикского алюминиевого завода на 1996-2000 годы.

В январе 1999 года экспертная группа Международного фонда "Экосан" изучила экологическую ситуацию в Сарниасийском и Узунском районах. Она ознакомилась на месте с ходом выполнения вышеназванного Соглашения. В результате выяснилось, что до настоящего времени ряд взятых на себя сторонами обязательств не реализованы. Так, не осуществлены мероприятия по улучшению экологического состояния ТадАЗа, из-за которого отрицательного влияния суммационного эффекта фтористого водорода и диоксида серы, финансированию переноса санитарно-гигиенических и разработкой экологических нормативов для условий жаркого климата, внедрению автоматизированной системы контроля загрязнения атмосферного воздуха.

В 1998 году, несмотря на сокращение мощности ТадАЗа, его негативное влияние на состояние здоровья людей и сельское хозяйство остается высоким. Так, в Сарниасийском и Узунском районах в 1998 году по сравнению с 1996 годом уровень заболеваемости флюорозом, инфекционными, паразитарными, эндокринными болезнями, новообразованиями, иммунными заболеваниями, заболеваниями крови и кроветворных органов, костно-мышечных систем, врожденных аномалий среди населения увеличился в 1,5-2 раза.

В Сарниасийском районе погибли плантации виноградников и знаменитых дашбадских гранатов. Здесь только в связи с прекращением разведения тутового шелкопряда ежегодный экономический ущерб достигает 50 миллионов сумов. Среди обследованных детей в Узунском районе заболевания органов дыхания обнаружены у 45,7 процента, уровень пораженности кариезом и флюорозом у обследованной части населения также превышает 45 процентов. В этом районе из-за негативного влияния ТадАЗа сельскохозяйственное производство в 1998 году потеряло убыток в 55 миллионов сумов.

Исследования, проведенные Таджикским научно-исследовательским институтом эпидемиологии и гигиены в производственных цехах ТадАЗа, показали, что экологический фон на самом заводе отрицательно влияет на состояние здоровья производственного персонала. При изучении особенностей обменных процессов обнаружено общее снижение количества белка и жиров в организме рабочих отдельных цехов завода. Анализ структуры заболеваемости работников завода выявил преобладание патологий органов дыхания, заболеваний кожи и подкожной клетчатки, высокий уровень заболеваемости органов пищеварения. Результаты исследований, проведенных сотрудниками кафедры акушерства и гинекологии Таджикского государственного медицинского института, свидетельствуют о чрезвычайно низком уровне здоровья работниц ТадАЗа. Так, из большой группы обследованных женщин 82 процента имели от 1 до 5 форм гинекологических заболеваний. Неблагоприятные производственные факторы на заводе отрицательно влияют на иммунологический статус женщин, а также на звенья нейро-эндокринной регуляции организма.

Установлено, что в Турсунзаведском районе Таджикистана дети с врожденными аномалиями развития встречаются в три раза чаще, чем в других районах, отдаленных от зоны отрицательного влияния завода. На прилегающей к ТадАЗу территории у 83,9 процента обследованных детей наблюдались отклонения от нормы индивидуальных иммунологических показателей. Вредные выбросы ТадАЗа в атмосферу долготными ветрами переносятся на территорию Узбекистана и отрицательно сказываются на экологии и здоровье людей в упоминавшихся районах Сурхандарьинской области.

Учитывая эти факторы, Международного фонда "Экосан" 23 апреля 1999 года в Сарниасийском районе провел международную встречу, посвященную стабилизации социально-экологической обстановки в зоне отрицательного воздействия Таджикского алюминиевого завода. На нее были приглашены Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Таджикистан в Республике Узбекистан, руководители Министерства экологии Таджикистана, Туркменского государственного университета, Туркменского государственного университета, Туркменского государственного университета, Туркменского государственного университета, Туркменского государственного университета.

— Мы верим в будущее Узбекистана, а потому мы сегодня здесь. — с этих слов начал беседу Эднек Сватос — представитель хорошо известной в нашей республике чешской фирмы "АВИА", выпускающей компактные, маневренные грузовички.

"АВИА" — ГРУЗОВИК, УМЕЮЩИЙ МНОГОЕ



С г-ном Э. Сватосом мы пообщались на недавней международной выставке "Чешская Республика — ваш торговый партнер", которая проходила в павильонах Узэкспоцентра. У стенда "ДЭУ-АВИА" (а именно так с недавних пор называется эта чешская фирма). Практически в течение всего периода работы выставки было многолюдно. И в этом не было ничего удивительного. Ведь выставленный, так сказать, для всеобщего обозрения грузовичок удивлял многих. И прежде всего своими немалыми возможностями. Оказалось, что А-80 (а именно эта машина пришла на смену уже хорошо известной у нас в республике модели А-31) может перевозить и сыпучие грузы, и воду, и продукты питания, и...

Словом, выгодная машина. Удобная. — Этот принцип, принцип использования на одном шасси нескольких (до 100 и больше) кузовов, грузовых платформ, во всем мире используется чрезвычайно широко, — говорит Э. Сватос. — Для этого необходимо, чтобы ваши машины были оборудованы надежными, технически совершенными подъемными механизмами. В Чешской Республике предприятие, производящим такие устройства, вот уже много лет является хорошо известной фирмой СТС. Именно ее механизмы и устанавливаются сегодня на последних моделях автомобилей "АВИА", один из которых чешские предприниматели и представили на прошедшей в столице Узбекистана выставке. А еще провели переговоры с представителями республики о возможности совместного сотрудничества. Как оказывается, перспектив на этот счет немало. В нашей республике, к примеру, уже несколько



лет успешно действует совместное узбекско-чешское предприятие "Авташ", выпускающее современные грузовые автомобили средней и малой грузоподъемности под маркой "АВИА". Справедливости ради отметим — пока создано несколько лет назад СП выйти на проектную мощность не удалось. Однако автомобили с маркой "АВИА" это СП выпускает регулярно. Неприхотливые, экономичные, а главное, чрезвычайно надежные грузовички исправно несут службу. Растет и число заказчиков. Сегодня автомобили, собранные на СП "Авташ", готовы покупать и коммунальные службы, и крупные автохозяйства, и отдельные предприниматели. Потенциальных потребителей продукции СП привлекают относительно невысокая цена собранных в Ташкенте машин, их высокое качество. СП гарантирует, к примеру, бесперебойную работу установленных на машине двигателей в течение года, а гарантийный пробег не так давно увеличен аж до 200 тысяч километров. Что и говорит, "Авташ" уверен в своих автомобилях, как и их чешский партнер, поставивший в республику основные узлы и агрегаты.

В нынешнем году, — продолжает свой рассказ Э. Сватос, — мы планируем в рамках СП "Авташ" собрать в Узбекистане 600 автомобилей. Причем потребители смогут приобрести как уже хорошо знакомые модели А-31, так и новые А-80. Последние, кстати говоря, соответствуют самым современным нормам Евро-2. В будущем году на головном предприятии в Чешской Республике начнется выпуск еще более совершенной модели. Она уже будет отвечать требованиям Европы. Как только будут решены технические вопросы, эта модель также начнет собираться в Узбекистане, на СП "Авташ".

Этот же совместный предприятие станет в республике заниматься реализацией подъемных устройств фирмы СТС. Уже подписан договор, согласно которому именно это узбекско-чешское совместное предприятие становится официальным дилером СТС. Практическая значимость этого решения огромна. Дело в том, что в республике еще имеется огромный парк автомобилей ЗИЛ-130, КамАЗ, которые нуждаются в переоборудовании современными подъемными устройствами. Решить эту проблему, удастся значительно продлить срок службы этих автомобилей.

Проведя переговоры с представителями правительства нашей республики, чешские партнеры также согласились с необходимостью организовывать в Узбекистане выпуск комплектующих. Ведутся на этот счет конкретные консультации. Обе стороны уверены в их успешном завершении. Потому что налицо заинтересованность сторон в развитии взаимовыгодного сотрудничества, налаживании надежных партнерских отношений. Это особенно важно подчеркнуть — чешская сторона высоко ценит возможности, которые представляются в нашей республике иностранным партнерам, экономическую и политическую стабильность в Узбекистане. В нашей республике, говорят они, можно и нужно вести серьезный бизнес, осуществлять самые различные экономические проекты. Фирма "ДЭУ-АВИА" эти слова подтверждает конкретными делами.

ФОРУМ МОЛОДЫХ ИСКУССТВОВЕДОВ

В Институте искусствоведения Академии художеств Республики Узбекистан прошла научно-практическая конференция молодых ученых-искусствоведов "Санъатшунослик нихоллари" ("Искусствоведческая поросль") с участием сотрудников этого научно-исследовательского учреждения и Ташкентского государственного университета имени М. Улугбека.

На открытии конференции собравшихся приветствовали директор института, доктор искусствоведения О. Иброхимов и председатель совета молодых ученых Д. Пулатова. В своих выступлениях они отметили, что данное мероприятие организовано с целью пропаганды научной деятельности и творческих изысканий аспирантов, докторантов и соискателей. Подчеркивалось важное значение реализации высказанных на XIV сессии Олий Мажлиса Президентом Исламом Каримовым программных положений о том, что от духовного возрождения народа, сохранения традиций, развития культуры и искусства, науки и образования зависит положение дел и в других сферах, зависит, насколько результативными будут проводимые реформы, а также особой роли в этом процессе подготовки

С. КУРБАНОВ, соискатель Института искусствоведения.

Этой большой и многогранной теме была посвящена научно-практическая конференция, которая состоялась в хорезмской Академии Маммуна в Хиве.

"ДУХОВНОСТЬ И ЖЕНЩИНА"

В конференции приняли участие заместители хокимов городов и районов области, руководители местных отделений республиканского общественного центра "Духовность и просветительство" и республиканского благотворительного фонда "Махалла", а также учащиеся хивинского педагогического лицея.

Тон развнувшейся дискуссии о роли женщин в сохранении национальных традиций и обычаях, развитии науки, культуры и всего общества задали выступления известной в Хорезме поэтессы, руководителя областного отделения общественного центра "Духовность и просветительство" Г. Ибидуллаевой и молодой ученой, заведующей комплексом истории, археологии и философии Академии Маммуна Г. Машариповой.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Бекбулатова, Цалкова, Эргашева, Наджимова, Бирюкова и другие акционеры АО "Акмаль-Икрамов савдо" написали в "Народное слово" о том, что им не выплачивают полагающиеся дивиденды, и потребовали возмещения материального ущерба. По просьбе редакции с этим заявлением разбирался первый заместитель прокуратуры города Ташкента старший советник юстиции Б. Хакназаров. Вот что он ответил юстиции, прислав копии в "Народное слово":

"В феврале 1999 года состоялось собрание акционеров АО "Акмаль-Икрамов савдо" с участием работников департамента торговли Ташкента, хокимата Акмаль-Икрамовского района и представителей Госкомимущества столицы республики. На нем рассмотрены вопросы о невыплате дивидендов за 1993 года и ряд других спорных моментов, возникших между вами и наблюдательным советом АО. Вами был потребован двухдневный срок для рассмотрения спора на собрании акционеров, которое было проведено в феврале. На нем единогласно принято решение. После этого 9 февраля на совещании наблюдательного совета АО с вашего согласия выполнено решение о возврате за каждую сданную акцию по 700 сумов".

Житель столичного массива "Алгоритм" Ташкентбыва в своем письме посветовал на то, что автобусы, следующие по маршруту станция метро "Чилонзор" — массив "Алгоритм", всегда переполнены. Вот как отреагировал на это заместитель председателя правления госсотрасли Ташгортнастрас Р. Усмонов:

"С целью улучшения транспортного обслуживания жителей 19, 20, 30 и 31 кварталов Чилонзара открыт автобусный маршрут № 74 от массива Аль-Хорезми через 19-й и 20-й кварталы до станции метро "Чилонзор". Контроль за работой маршрутов №№ 69, 74 возложен на директора седьмого автопарка; телефоны: 79-95-22, 79-95-31".

Отдел писем "Народного слова".

ЗАСЕДАНИЕ КОМПЛЕКСА

Состоялось заседание Комплекса физико-математических и технических наук Академии наук Узбекистана, посвященное задаче, вытекающей из речи Президента Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса. В нем приняли участие руководители и ведущие ученые институтов, входящих в состав комплекса.

Так называется ежемесячный информационный бюллетень, который теперь будет выходить в Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан. Его издание осуществлено в сотрудничестве с проектом "Содвдействие Академии государственного и общественного строительства в обучении и повышении квалификации государственных служащих" Программы ТАСИС. Этот проект направлен на развитие основного центра обучения государственных служащих в нашей стране.

ПРОГРАММА ДЛЯ ВУЗОВ

Министерство высшего и среднего специального образования республики в целях широкого и подробного разъяснения учащейся молодежи значения доклада Президента Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса, а также активного участия молодежи в социально-политических процессах подготовило учебную программу "Узбекистан, устремленный в XXI век".

Выступившие на двухдневном научно-практическом семинаре, посвященном обучению молодежи по этой программе, отметили, что очень своевременным было внесение этой программы в качестве учебника в планы учебных заведений. Во всех высших и средних специальных учебных заведениях республики с первого мая эта программа будет изучаться в плановом порядке.

"ЗЕРКАЛО АКАДЕМИИ"

Изданию должно отразить динамику работы и жизни ответственного в республике учебного заведения, где готовят руководителей нового поколения. В бюллетене можно будет найти информацию о важнейших событиях в мире и регионе, а также о мероприятиях, проводимых в самой Академии, обо всех новинках, появляющихся в ее стенах.

Много внимания предполагается уделить слушателям и преподавателям, их научной и общественной деятельности.

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ: (Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за период с 22 марта по 11 апреля 1999 года)

- I. Зарегистрированы: 1. Порядок финансирования лечебно-профилактических учреждений, по-прежнему переходящих на платное медицинское обслуживание. Утвержден Минфин РУ. Регистрационный №679 от 22.03.99 г. 2. Правила организации статистической отчетности в банках Республики Узбекистан. Утверждены Центробанком РУ. Регистрационный №680 от 22.03.99 г. 3. Положение о порядке кредитования инвестиционных проектов в свободной конвертируемой валюте. Утверждено Центробанком РУ. Регистрационный №681 от 22.03.99 г. 4. Сборник укрупненных показателей восстановительной стоимости недвижимых (помещений) зданий и сооружений. Утвержден Минкомобслуживания и Главным управлением геодезии и картографии и государственного казначейства при КМ РУ. Регистрационный №682 от 30.03.99 г. 5. Порядок стимулирования органов самоуправления граждан за обеспечение полноты оплаты населением жилищно-коммунальных услуг. Утвержден Минфин, Минтруда и Минкомобслуживанием РУ. Регистрационный №683 от 30.03.99 г. 6. Разъяснение о порядке списания суммы НДС по материальным ресурсам, числящимся в остатках по состоянию на 1 января 1999 года. Утверждено Минфин и ГНК РУ. Регистрационный №684 от 31.03.99 г. 7. Инструкция о порядке контроля за приобретением более 35% акций хозяйствующего субъекта (в новой редакции). Утверждена ГКИ и Минфин РУ. Регистрационный №685 от 31.03.99 г. 8. Разъяснение о налогообложении государственно-коммерческого Народного банка и его отделений на территории Республики Узбекистан. Утверждено Минфин и ГНК РУ. Регистрационный №686 от 31.03.99 г. 9. Разъяснение о налогообложении Международной ассоциации "Кураш" и ее отделений и предприятий на территории Республики Узбекистан. Утверждено Минфин и ГНК РУ. Регистрационный №687 от 31.03.99 г. 10. Изменения №1 в Правила проведения банками операций с векселями. Утверждены Центробанком и союзниками Минфин РУ. Регистрационный №148-1 от 01.04.99 г. 11. Изменения №1 в Правила выпуска и обращения простого векселя банка. Утверждены Центробанком и союзниками Минфин РУ. Регистрационный №554-1 от 01.04.99 г. 12. Изменения №1 во Временный порядок бухгалтерского учета по операциям с государственными краткосрочными облигациями в коммерческих банках. Утвержден Центробанком РУ. Регистрационный №523-1 от 01.04.99 г. 13. Изменения №1 в Положение о предоставлении Центральным банком ломбардного кредита банкам. Утверждены Центробанком РУ. Регистрационный №501-1 от 01.04.99 г. 14. Изменения №1 во Временное положение об уничтожении неиспользованных и испорченных бланков простых векселей. Утверждены Центробанком РУ. Регистрационный №555-1 от 01.04.99 г. 15. Изменения №1 в Правила выпуска, регистрации и обращения депозитных сертификатов банков. Утверждены Центробанком РУ. Регистрационный №522-1 от 01.04.99 г. 16. Изменения №1 в Порядок заключения договора на выполнение функций дилера на рынке государственных краткосрочных облигаций. Утверждены Центробанком РУ. Регистрационный №525-1 от 01.04.99 г. 17. Изменения №1 в Порядок оформления коммерческими банками вексельного поручительства (авала). Утверждены Центробанком РУ. Регистрационный №521-1 от 01.04.99 г. 18. Инструкция по исчислению и уплате в бюджет платы за сверхнормативные производственные запасы. Утверждено Минфин и ГНК РУ. Регистрационный №688 от 02.04.99 г. 19. Ограничения по предоставлению коммерческими банками кредитов своим работникам. Утверждены Центробанком РУ. Регистрационный №689 от 02.04.99 г. 20. Дополнение №1 в Инструкцию по бухгалтерскому учету и отчетности в банках Республики Узбекистан. Утверждено Центробанком РУ. Регистрационный №533-1 от 02.04.99 г. 21. Типовые требования к хранению лекарств, охране и обеспечению противопожарными средствами техническими средствами лекарственных средств, содержащих наркотические и ядовитые вещества, в аптечных учреждениях. Утверждены Минфин и союзниками МВД РУ. Регистрационный №690 от 02.04.99 г. 22. Разъяснение о порядке индексации дивидендов, начисленных на государственный пакет акций, при увеличении уставного фонда в акционерных обществах, созданных на базе государственной собственности. Утверждено ГКИ и Минфин РУ. Регистрационный №691 от 05.04.99 г.

- 23. Инструкция о порядке государственной регистрации и государственного учета работ по геологическому изучению недр. Утверждена Госкомгеология РУ. Регистрационный №692 от 05.04.99 г. 24. Временный порядок распределения единого земельного налога, взимаемого с сельскохозяйственных товаропроизводителей на территории Республики Каракалпакстан и Хорезмской области. Утвержден Минфин и ГНК РУ. Регистрационный №693 от 07.04.99 г. 25. Порядок освобождения предприятий малого и среднего бизнеса от уплаты импортных таможенных пошлин за технологическое оборудование для организованных и индивидуальных производителей. Утвержден Минфин и ГНК РУ. Регистрационный №694 от 08.04.99 г. 26. Положение о таможенном режиме отказа в пользу государства. Утверждено ГНК РУ. Регистрационный №695 от 08.04.99 г. 27. Порядок оформления справки о расчетах. Утвержден ГНК и Центробанком РУ. Регистрационный №696 от 08.04.99 г. 28. Инструкция по предоставлению отсрочки и рассрочки уплаты таможенных платежей. Утверждена ГНК, союзниками с Минфин и Центробанком РУ. Регистрационный №697 от 08.04.99 г. 29. Инструкция о порядке осуществления паспортной системы в Республике Узбекистан. Утверждена МВД и союзниками с МИД, Минобороны, СНБ, КОГ РУ. Регистрационный №698 от 09.04.99 г. 30. Общие правила взрывобезопасности для взрывопожароопасных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств. Утверждены Госгортехнадзор РУ и союзниками с Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, Ассоциацией "Узхимпром", Национальной корпорацией "Узбекнефтегаз". Регистрационный №699 от 10.04.99 г. Зарегистрированные нормативные акты вступают в силу с момента их государственной регистрации, если в самом акте не указан более поздний срок. В отдельных случаях для вступления нормативных актов в действие необходимо также осуществление других действий, предусмотренных законодательством (опубликование и др.). II. Выведены из государственного реестра: 1. Инструкция о порядке контроля за приобретением более 35% акций хозяйствующего субъекта. Утверждена Минфин и союзниками с ГКИ РУ. Выведена с 31.03.99 г. (регистрационный №452 от 10.07.98 г.) 2. Временный порядок распределения земельного налога, взимаемого с платящих на территории Республики Каракалпакстан и Хорезмской области. Утвержден Минфин и ГНК РУ. Выведен с 07.04.99 г. (регистрационный №443 от 09.06.98 г.) 3. Инструкция о порядке регистрации временного пребывания в Республике Узбекистан граждан государств-участников СНГ. Утверждена МВД и союзниками с СНБ, Прокуратурой РУ. Выведена с 09.04.99 г. (регистрационный №336 от 30.04.97 г.) III. Не подлежат государственной регистрации: 1. Положение о представительстве Центрального банка Республики Узбекистан в иностранных государствах. Представлено Центробанком РУ. 2. Положение о реестре субъектов естественных монополий Республики Узбекистан. Представлено Комитетом по демополизации и развитию конкуренции при Минфин РУ. 3. План счетов бухгалтерского учета Центрального банка Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУ. 4. Нормы времени и обслуживания для рабочих, занятых текущим ремонтом и обслуживанием жилищного фонда. Представлены Минкомобслуживанием РУ. 5. Нормы времени по механизированной уборке и санитарному содержанию населенных мест Республики Узбекистан. Представлены Минкомобслуживанием РУ. 6. Нормы обслуживания для рабочих, занятых на работах по санитарному содержанию домовладений. Представлены Минкомобслуживанием РУ. 7. Сборник сметных норм на геологоразведочные работы (ССН, 98) (22 документа). Представлены Госгортехнадзор РУ. 8. Устав внутренней службы воинских частей горноспасательных частей. Представлен Госгортехнадзор РУ. IV. Находятся на правовой экспертизе: 1. Положение о порядке регулирования использования радиочастотного спектра на территории Республики Узбекистан (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлено Узбекским агентством почты и телекоммуникаций. 2. Временный порядок предоставления кредитов хозяйствующим субъектам на пополнение оборотных средств (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлено Центробанком РУ. 3. Примерное положение о кредитном комитете. Представлено Центробанком РУ. 4. Положение о порядке оценки чистых активов приватизационного инвестиционного фонда. Представлено ГКИ РУ. 5. Инструкция о порядке выезда, пребывания, транзита и выезда иностранных авторепертуарщиков с территории Республики Узбекистан. Представлена ГНК РУ. 6. Инструкция о порядке приема и рассмотрения заявок на устранение радиопомех средствами радиосвязи, приема программ телевидения и радиосвязи (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлено Узбекским агентством почты и телекоммуникаций. 7. Изменения и дополнения в Инструкцию о порядке исчисления и уплаты земельного налога. Представлены Минфин РУ. 8. Классификатор форм собственности (после доработки в связи с замечаниями

- Минюста). Представлен Минмакроэкономистом. 9. Классификатор видов экономической деятельности (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлен Минмакроэкономистом. 10. Строительные нормы и правила "Правила производства и приемки работ. Благоустройство территорий". Представлены Госкомархитектурой РУ. 11. Разъяснительное письмо о размерах ставки налога за пользование водными ресурсами для сельскохозяйственных предприятий, не являющихся плательщиками единого земельного налога. Представлено Минфин РУ. 12. Инструкция по организации охраны воздушных судов на оперативных точках (аэродром) при выполнении специальных авиационных работ на территории Республики Узбекистан. Представлена Госавианавигацией РУ. 13. Правила по процедуре сертификации учебных заведений (центр) гражданской авиации Республики Узбекистан. Представлена Госавианавигацией РУ. 14. Положение о составлении и представлении отчетов по ценным бумагам. Представлено ГКИ РУ. 15. Правила пользования радиосвязью в Республике Узбекистан. Представлены ГКР РУ. 16. Положение о порядке проведения радиотехнического контроля за использованием радиочастотного спектра в Республике Узбекистан. Представлены ГКР РУ. 17. Временный порядок погашения кредитов, предоставленных банками предприятиями ассоциации "Узбек ингайт". Представлен Центробанком РУ. 18. Письмо об исключении из государственного реестра (после доработки в составе заявки по производству и реализации продукции (работ, услуг), включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг) и о порядке формирования финансовых результатов. Представлено Минфин РУ. 19. Приказ на присоединение кодов ОКПО предприятиям и организациям. Представлен Минмакроэкономистом РУ. 20. Положение о порядке координации работ по развитию объединенной телекоммуникационной сети Узбекистана. Представлено Узбекским агентством почты и телекоммуникаций. 21. Руководящий документ отрасли "Временные правила предоставления услуг кабельного телевидения. Представлено Узбекским агентством почты и телекоммуникаций. 22. Инструкция о порядке государственной регистрации прав на земельные участки в Республике Узбекистан. Представлено Узбекским агентством по земельным и имущественным отношениям в Республике Узбекистан, отразившимся в банках Республики Узбекистан. Представлено Центробанком РУ. 24. Порядок проведения проверки и осуществления государственного контроля налоговых органов деятельности торговли и сферы услуг (после доработки в связи с замечаниями Минюста). Представлен ГНК РУ. 25. Перечень должностей работников учреждений системы народного образования Республики Узбекистан, которым в соответствии со статьей 135 Трудового кодекса установлен очередной удлиненный отпуск. Представлен Министерством народного образования РУ. 26. Перечень других должностей работников народного образования, которым предоставляется удлиненный отпуск (включая органы народного образования) по 24 рабочих дней. Представлен Министерством народного образования РУ. 27. Перечень профессий и должностей работников учреждений и организаций системы народного образования, которым в связи с сокращением рабочих мест предоставляется дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день. Представлен Министерством народного образования РУ. 28. Порядок разработки, утверждения и введения электронной информации, применяемой в банковской системе. Представлен Центробанком РУ. 29. Положение о государственной аттестации в образовательных учреждениях Республики Узбекистан. Представлено КМ РУ. 30. Положение о государственной аттестации руководителей образовательных учреждений Республики Узбекистан. Представлено КМ РУ. 31. Положение о государственной аттестации педагогических кадров в негосударственной образовательной системе. Представлено КМ РУ. 32. Положение о порядке принятия на работу работников-неадаптов в высшие учебные заведения на конкурсной основе. Представлено КМ РУ. 33. Приказ о мерах охраны общественного порядка и предупреждения различных правонарушений среди студентов и учащихся высших и средних специальных учебных заведений. Представлен МВД РУ.

С 1 марта 1999 года действие нормативных актов Центрального банка, имеющих общеобязательный характер и не прошедших государственную регистрацию в Министерстве юстиции, приостановлено и к ним полностью применяются требования, установленные постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 9 октября 1997 года №469. Материалы по предоставлению Управлением государственной регистрации ведомственных нормативных актов Министерства юстиции Республики Узбекистан. С вопросами и предложениями обращаться по телефонам: 133-38-67, 132-00-28.

ЧЕМПИОНАТ ПЛЮС КОНГРЕСС РАВНЯЕТСЯ ПРОГРЕССУ

До события, которое с нетерпением ждет вся страна, — открытия I чемпионата мира по курашу — остаются уже последние дни. Торжественная церемония, которая откроет новую страницу в мировом спорте, начнется в 11 часов утра 1 мая на главной арене столичного спорткомплекса "Юнусабад". А потом чемпионат передислоцируется на другую спортивную жемчужину Ташкента — стадион "Жар", поскольку его трибуны в пять раз вместительнее юнусабадских. Посмотреть же соревнования в столице уже съезжаются болельщики со всех областей Узбекистана.

Ровно за двое суток до начала чемпионата аккредитованные на нем журналисты (кроме большого отряда представителей СМИ Узбекистана в Ташкент уже приехали и зарубежные корреспонденты) собрались на пресс-конференцию в Музее олимпийской славы. На встрече с ними пришли председатель Госкомспорта Узбекистана Б. Махситов, первый вице-президент Международной ассоциации кураша (ИКА) Г. Калеткин (Россия), вице-президент



ИКА М. Бигославский (Польша), первый вице-президент Международной Федерации дзюдо К. Ф. Хугендайк (Голландия), генеральный секретарь ИКА А. Туйчибаев. Вопросы к ним у журналистов были самые разные — от того, как пройдет чемпионат мира и кто в нем будет участвовать до путей дальнейшего распространения кураша по планете.

Сначала о чемпионате, поскольку это волнует, наверняка, каждого болельщика. Спортсмены будут соревноваться в трех весовых категориях — до 73, 90 и свыше 90 кг. Система — олимпийская, то есть проигравший сразу же выбывает из числа претендентов на чемпионский титул. Окончательное количество делегаций

и, соответственно, состав участников, станет известен 30 апреля — в десять утра в пятницу пройдет мандатная комиссия.

Во время пресс-конференции в Ташкент уже прибыли делегации 33 стран, ожидается же, что их количество приблизится к пятидесяти. Каждая страна, как и принято на чемпионатах мира, в каждом весе сможет выставить только по одному участнику. Исключение будет сделано, учитывая вклад в продвижение кураша на международную арену, для спортсменов Узбекистана: страна-организатор будет представлена четырьмя составами.

Вечером в пятницу в "Интерконтинентале" пройдет II конгресс ИКА. На нем будут утверждены результаты первого, учредительного конгресса, заслушаны отчеты руководящих органов ИКА, намечена программа дальнейшего развития кураша на континентах. В связи с последним предстоит избрание руководителей континентальных федераций Африки и Америки. Следующим шагом станет постановка вопроса о приеме ИКА в Международную федерацию неолимпийских видов спорта.

С. ДАНИЛОВ, наш корр.

НА СНИМКАХ: во время пресс-конференции; зарубежные спортсмены с интересом знакомятся с экспонатами Музея олимпийской славы. Фото Р. ГАЛИЕВА.

На столичном ипподроме прошел третий этап соревнований по автоспорту на призы СТК "Виражи".

НОВОЕ НАЗВАНИЕ — НОВАЯ ИНТРИГА

При подготовке к нему организаторы и руководство конноспортивного комплекса "Тошкент-Отчолари" большое внимание уделили реконструкции трассы, доведению ее до полного соответствия требованиям автоспорта. Ведь отныне соревнования стали называться не "ипподромными гонками", а "кроссом на ипподроме". И, как показали заезды, это отнюдь не игра слов.

На отлично подготовленной трассе прошли по три заезда в двух объединенных классах машин. Несмотря на различный объем двигателя, никто из спортсменов не сдавался до конца дистанции. Практически во



всех заездах судьба призовых мест решалась буквально в десятке метров от финиша!

В наиболее многочисленном классе машин с объемом двигателя до 1600 куб. см победил Андрей Станкевич (СТК "Олимп"), на втором месте Александр Словохотов (СТК ТАДИ), а на третье вышел один из представителей организаторов соревнований Закир Ходжаев. В других классах машин победу праздновали: до 1400 куб. см — Асадулла Мадияров (ТОТШ ОСО "Ватанпарвар"); до 2000 куб. см — Александр Силенко (СТК ТАДИ). На автомобиле "Волга" лучшим стал Сейт Джелыл Ибидлаев (СТК "Буран").

Настоящим украшением дня стал суперфинальный заезд всех участников за звание абсолютного победителя. В результате упорнейшей борьбы первым к финишу пришел Александр Силенко.

А. ЯЛЛОВ, наш общ. корр.

НА СНИМКАХ: машины на дистанции; у Александра Силенко хорошее настроение. Фото Р. ГАЛИЕВА.

Оставь свой след на земле СВЯТАЯ К МУЗЫКЕ ЛЮБОВЬ

Владимир Андреевич Феденев — талантливый музыкант-просветитель, сумевший сохранить в наш непростой технократический век родник народного музыкального творчества. Он — художественный руководитель музыкальной студии "Сказ" Дворца культуры "Фархад" города Навои.

Здесь около двухсот школьников, инженерно-технических работников, учителей, студентов участвуют в детских и взрослых музыкальных коллективах узбекских и русских народных инструментов. Исполняют произведения разных жанров: классику, эстраду, народные мелодии. По своему уровню они уже скорее профессионалы, чем любители; свидетельством тому — успешные концерты как в городах нашей страны, так и за ее пределами. Как правило, публика восторженно приветствует их интересные, яркие выступления.

Владимир Андреевич вкладывает душу в любимое дело, всегда находясь в творческом поиске. Ищет и находит новые формы общения со слушателями.

Е. МУШЕГЯН.

"ИГРАЙ, МОЙ БАЯН!"

Хорошим подарком для любителей народной музыки стал фестиваль баянистов и аккордеонистов, организованный Русским культурным центром Узбекистана и прошедший во Дворце авиационной техники.

В городском смотре-конкурсе "Играй, мой баян" приняли участие как преподаватели, так и учащиеся музыкальных школ Ташкента, которые наряду с программными произведениями исполнили наиболее популярные классические и народные композиции.

Высокий класс исполнительского мастерства продемонстрировали на смотре преподаватели музыкальных школ и училища им. Хамзы. Незабываемое впечатление оставили педагоги школы №7 П. Буров и лауреат фестиваля прошлого года Д. Кашшар. Не менее прекрасным было выступление и учеников, принявших "по эстафете" "лучшие традиции" исполнительского искусства своих

наставников. Блестяще выступил студент 1 курса музучилища им. Хамзы А. Александров, восхитил слушателей юный исполнитель — ученик 3-го класса спецшколы №7 Э. Кадиров (преподаватель Ю. Уржумцева), снискал заслуженные аплодисменты ученик 5-го класса музыкальной школы №10 И. Филиппов (преподаватель Л. Локацкий). Присутствовавшие на фестивале специалисты были едины во мнении, что подобные смотры необходимы — они стимулируют юных исполнителей, дают возможность услышать выступления своих "коллег", обменявшись опытом педагогов. А у слушателей, пришедших на концерт, — вызвать добрые светлые мысли, живой отклик сердца. Ведь баян — особый любимый русским народом инструмент, в песне которого воплотилась вся широта его души, боль, радость, надежды на счастье.

Наш общ. корр.

Впервые в Ташкенте!

НОВАЯ УСЛУГА, ПРЕДОСТАВЛЯЕМАЯ

АООТ «Toshkent shahar telefon tarmog'i»

Мы приглашаем жителей города, проживающих по следующим адресам:

- 1. площадь Хамида Олмжана, дома 16, 26, 36, 46, 7, 10а, 11а, 12а, 13а.
2. Улица Саматова (бывшая Фрунзе), 3.
3. Улица Толстого, дома 1, 2, 3, 4.
4. Улица Кори Низова, 1, 8.
5. Площадь Пушкина, дом 77.
6. Улица С. Азимова (бывшая Жуковского), дома 1, 4, 5, 6, 7.
7. Улица Мовароунахр, дом 43.
8. Ц-2, дома 11, 12, 15, 16.

для установки телефона, а также установки 2-х телефонов в одной квартире!
Такого еще не было за всю историю развития Городской телефонной сети!

Теперь вам не придется выяснять отношения со своими домашними по поводу занятости телефона.
У вас просто есть второй!
Важнейшие просьбы обращаются в абонентский отдел Центрального филиала АООТ «ТШТ» по адресу: Улица Асомова, 2.
Телефон для справок: 137-58-68.

Мы не останавливаемся на достигнутом.
АООТ «Toshkent shahar telefon tarmog'i» — всегда стремится идти в ногу со временем.
Продукция АООТ «Toshkent shahar telefon tarmog'i» становится более качественной и доступной!

В связи с печаткой в тексте объявлений в газете "Народное слово" от 21.04.99г. ОАО "Стройтрест №4" сообщает, что вместо даты проведения общего собрания акционеров 23.04.99г. читать 15.05.99 г.
Наблюдательный совет

Коллектив акционерной компании "Устройматериалы" выражает глубокое сожаление директору коллективного предприятия "Центеллстрой" Георгию Аведисяну Аведисяну в связи со смертью его матери
АВЕДИСЯН
Веры Филипповны.

В последний апрельский денек

30 апреля по всей территории Узбекистана ожидается небольшая, местами переменная облачность, без осадков, лишь к вечеру в отдельных районах возможен дождь. Ветер восточный, 7 — 12 метров в секунду.

Температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области ночью — 10 — 15, днем — 26 — 31 градус тепла; по Бухарской и Навоийской областям ночью — 11 — 16, днем — 26 — 31 градуса; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям ночью — 13 — 18, днем — 30 — 35 градуса; по областям Ферганской долины ночью — 8 — 13, днем — 23 — 28 градуса; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью — 9 — 14, днем — 25 — 30 градуса; в столице республики — переменная облачность, без осадков, лишь к вечеру возможен дождь. Ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 11 — 13, днем — 20 — 28 градусов тепла.

КІНЕ '99 КРУПНЕЙШАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ВЫСТАВКА В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ! DRUGSTORE 99 KAZAKHSTAN 1-я МЕДИЦИНСКАЯ ВЫСТАВКА В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ!

"ЗДРАВООХРАНЕНИЕ" МЫ ДЕРЖИМ РУКУ НА ПУЛЬСЕ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ 11-14 Мая КЦДС "АТАКЕНТ", АЛМАТЫ. Мировые лидеры в производстве медицинского оборудования и препаратов. Лучшие клиники, специалисты и технологии ждут встречи с вами на выставке Khe '99 / Drugstore '99! "ЗДОРОВЬЕ БЕЗ РЕЦЕПТОВ" ОРГАНИЗАТОРЫ Gima. Тел/Факс: (3272) 505753 / 54 E-mail: iteca@online.ru

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0280. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ Редакционная коллегия: М.ЕГОРОВ (з.в. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Ф. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Дежурный редактор Р. ФАРХАДИ. Дежурный Х. АМИНОВ. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА. Подписано в 22.00

Аннека для Всех АЛЛЕРГИЧЕСКИЙ КОНЪЮНКТИВИТ. ЛЕЧИТЬ ИЛИ НЕ ЗАБОЛЕВАТЬ? Весной после зимней спячки пробуждается природа, начинается очаровательная пора цветения. Но, к сожалению, оживающие деревья и цветы приносят нам не только радость. Именно в этот период начинается процесс обострения аллергических заболеваний, одним из которых является аллергический конъюнктивит. Слизистая оболочка глаза (конъюнктива) это защитная ткань, которая немедленно реагирует на различные внешние и внутренние воздействия, нарушающие ее нормальное функционирование. Наиболее частой ответной реакцией является воспалительный процесс (конъюнктивит) — самый распространенный из глазных недугов. Известно довольно много разновидностей конъюнктивитов: аллергический, бактериальный, вирусный и т.д. Чаше других (особенно в условиях жаркого климата) встречаются аллергические конъюнктивиты. Они многообразны, и число их с каждым годом увеличивается. Заболевание это, как правило, двустороннее (т.е. поражает оба глаза), с длительным хроническим течением, периодами обострений и ремиссий. При обострениях преобладающим симптомом является зуд, при улучшении состояния остаются жалобы на ощущение инородного тела и чувство дискомфорта. Учеными установлено, что течение воспалительного процесса в тканях глаза во многом зависит от так называемых "тучных клеток", принадлежащих к клеточному модуляторам и участвующих во всех стадиях иммунного воспаления. В настоящее время в клинической практике для профилактики и лечения аллергических конъюнктивитов различного происхождения широко применяется и обладает очень высоким терапевтическим эффектом препарат Лекролин. Являясь одним из принципиально новых препаратов, Лекролин, содержащий кромогликат натрия, обеспечивает успех лечения, воздействуя на воспалительный процесс путем стабилизации мембран тучных клеток. Благодаря этой особенности механизма своего действия, Лекролин высокоэффективен и при профилактическом применении. При лечении и профилактике острого и хронического аллергического конъюнктивита с применением Лекролина у больных снижается потребность в применении гормональных средств. Имеющиеся данные свидетельствуют об успешном применении этого препарата при лечении таких тяжелых заболеваний глаз, как атипично-эндотелиальная дистрофия роговой оболочки и кератоконуса. Эти глазные капли не имеют побочного действия и хорошо переносятся пациентами. Производит Лекролин финская фармацевтическая фирма "САН-ТЭН" (SANTEN), широко известная препаратами, которые применяются при лечении вирусных конъюнктивитов и кератитов, катаракты и прочего. А. ХУДАЙБЕРДЫЕВ, главный офтальмолог Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ Банка РСАК "ГАЛЛАБАНК" на 1 января 1999 года. Регистрационный номер банка 45. Адрес: г. Ташкент, 700060, ул. Шахрисабская, 36. Активы: 1. Наличность и другие кассовые документы 97 797. 2. Денежные средства в ЦБ РУ 872 254. 3. Средства в других банках 93 856. 4. Ценные бумаги 79 338. 5. Ссуды банкам, чистые 30700. 6. Ссуды клиентам, чистые 25 170 939. 7. Инвестиции 111 410. 8. Основные средства 532 874. 9. Прочие активы 27319. 10. Всего активов 27 016 487. Обязательства: 1. Депозиты до востребования 2 037 549. 2. Сберегательные депозиты 151 534. 3. Срочные депозиты 27 072. 4. Депозиты банков 550 000. 5. Межбанковские кредиты 22 507 787. 6. Другие кредиты 215 150. 7. Прочие пассивы 118 714. 8. Итого обязательств 25 607 806. Акционерный капитал: 9. Уставный капитал 444 498. 10. Добавленный капитал 533. 11. Резервный капитал 609 344. 12. Нераспределенная прибыль 354 306. 13. Итого акционерного капитала 1 408 681. 14. Всего пассивов 27 016 487. Статьи непредвиденных обстоятельств: 1. Гарантии поручительства (выданные банком) 1 318 186. 2. Другие счета непредвиденных обстоятельств 74 479 405. 3. Итого статьи непредвиденных обстоятельств 75 797 591.

Достоверность данного балансового отчета подтверждена аудиторской фирмой. Наименование фирмы "Холис Гурух". Лицензия № 7 от 11. XI. 1998 г.

ОТЧЕТ о прибылях и убытках за 1998 год по РСАКБ "Галлабанк" Регистрационный номер банка № 45 от 2.08.1994 года, адрес: 700060, г Ташкент, ул. Шахрисабская, 36. 1. Процентные доходы 3241627. 2. Процентные расходы 2689168. 3. Чистый процентный доход 552459. 4. Оценка возможных убытков - ссуды и авансы -44695. 5. Чистый доход после оценки возможных убытков по ссудам и авансам 507764. 6. Чистый доход по сборам и комиссионным 781966. 7. Чистая прибыль от операций в иностранной валюте 6638. 8. Прочие операционные доходы 101353. 9. Итого операционных доходов 889957. 10. Заработная плата и прочие выплаты персоналу 286639. 11. Прочие операционные расходы 382344. 12. Итого операционных расходов 668983. 13. Прибыль до уплаты налогов 728738. 14. Уплаченные налоги 374432. 15. Чистая прибыль (убытки) за год 354306. Достоверность данного балансового отчета подтверждена аудиторской фирмой. Наименование фирмы "Холис Гурух". Лицензия №7 от 11. XI. 1998 г.